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1. [1 punto] En la tabla adjunta se presentan los datos relativos al volumen de agua (en miles de litros)
alcanzado en un embalse durante 30 anos hidrolégicos:

Volumen de agua N° de anos

160, 77] 12
(77,94] 10
(94, 111] 5
(111, 128] 3

Se pide:

(a) Calcular el porcentaje de aflos en los que el volumen de agua es mayor a 85000 litros. (0.25 puntos)

(b) Si un afio lo clastficamos en el grupo en el que se encuentra el 50% de los anos con menos volumen
de agua en el ambalse, jcudl serd el maximo de volumen de agua que habrd en el embalse? (0.25
puntos)

(¢) Se quiere estudiar la relacién entre el volumen de agua alcanzado en el embalse v la precipitacion
anual (en 1/m?) caida en la zona. Para ello, se observan para estos 30 afios, conjuntamnete el volumen
de agua embalsada v la cantidad de precipitacién anual caida en la zona. El estudio concluve con la
siguiente relacién:

V=—-42732+axP

donde V= volumen y P= precipitacion.

Sabiendo que
s2=1318.12 s

Su.p = 366.906

2 _r 37
2 =510.27

(c1) Determinar el valor de la pendiente de la recta. (0.25 puntos)

{c2) Determinar el coeficiente de determinacién v comentar la bondad del ajuste realizado. (0.25
puntos)

2. [0.75 puntos] En una cooperativa agricola se comercializa la produccién de citricos de tres fincas A, B
v C. Las fincas B v C tiene el mismo volumen de produccién, mientras que la finca A produce lo mismo
que las otras dos fincas juntas. Por experiencias previas, se sabe que aproximadamente el 5% de la fruta
recolectada por la finca A se encuentra en mal estado, el 4% para la finca B y el 3% para la finca C. Se
elige una pieza de fruta al azar de la produccién, se pide:

(a) Calcular la probabilidad de que la fruta no se encuentre en mal estado. (0.25 puntos)

{b) Se comprueba que la fruta seleccionada se encuentre en mal estado, jde cudl de las tres fincas es més
probable que proceda y con qué probabilidad? (0.25 puntos)

{¢) Determinar la probabilidad de que la pieza de fruta no esté en mal estado y no proceda de la finca
A. (0.25 puntos)

3. [1.5 puntos] El peso de los huevos que ponen las gallinas de una determinada granja se puede modelizar
como una distribucién desconocida de media 61 gramos y de desviacién tipica 4 gramos. En toda la Unién
Europea, para que un huevo sea clasificado de categoria mediana su peso debe de situarse en el iutervalo
(53 gr., 69 gr.) Se pide:

(a) ;Podrias dar una cota de la proporcién de huevos que son clasificados de categorfa mediana en dicha
granja? Razonar la respuesta. (0.25 puntos)



(b)

Asumiendo a partir de este momento que el peso de los huevos que ponen las gallinas de dicha

granja se puede modelizar como una distribucion normal de media 61 gramos y de desviacién tipica

4 gramos, dar respuesta a las siguientes cuestiones

(bl) Determinar el porcentaje exacto de huevos de categorfa mediana que se producen en la granja.
(0.25 puntos)

(b2) Elegida una docena de huevos al azar, determinar la probabilidad de que al menos 10 sean de
categorfa mediana. (0.5 puntos)

{b3) Sial dia se producen 500 huevos, determinar el mimero esperade de huevos de categoria mediana
que se obtiene y la probabilidad de que entre los 500 a lo sumo 485 sean de categoria mediana.
(0.5 puntos)

4. [1.25 puntos] El tiempo que transcurre antes de que una persona sea atendida en una cafeterfa es una
variable aleatoria T con funcién de densidad:

Se pide.

(a)
(b)

()

5. [1.5

Determinar el valor de &k para que f(¢) sea una funcién de densidad. (0.25 puntos)

Si se sabe que han pasado tres minutos v una determinada persona no ha sido atendida, determinar
la probabilidad de que dicha persona sea atendida en los tres minutos siguientes.(0.5 puntos)

El ndmero de personas, al dia, que en esta cafeterfa se olvida de pagar se puede modelizar como
una distribucién de Poisson de media 0.5. Si esta cafeterfa abre seis dfas a la semana, determinar la
probabilidad de que en una semana el numero de personas que se olvidan de pagar sea al menos 3
personas. (0.5 puntos)

puntos] Cuando la cantidad de semillas se soja que quedan en el suelo después de pasar la cosechadora

es menor de 80 semillas/m?, la pérdida de procuccién en qq/ha. es aceptable. Un productor decide probar
el funcionamiento de su mdquina y para ello, después de cosechar una parcela cuenta en 10 unidades de

2

p < . . . 2
un m* cada una, cudntas semillas quedan en el suelo después de cosechar. Los resultados en semillas/m*

fueron:

7773 82 82 79 81 T8 76 76 75

Suponiendo que el nimero de semillas que quedan en el suelo después de cosechar sigue un modelo normal,
- Vs o,

se pide:

(a)

e i
- 1 ]
S

Construir de manera detallacla un intervalo de confianza al 98% para el numero medio de semillas
que quedan después de cosechar ;Cudl es el error de la estimacién? (0.5 puntos)

.Se puede concluir que la cosechadora estd funcionando bien. esto es, la cantidad de semillas se
soja promedio que quedan en el suelo después de pasar la cosechadora es menor de 80 semillas/m??
Plantear y llevar a cabo el contraste adecuado para responder a esta pregunta tomando o = 0.05
(0.5 puntos)

Si se desea construir un intervalo de confianza al 98% para el nimero medio de semillas que quedan
después de cosechar, qué tamarfio de la muestra serd necesario utilizar para estimar el nimero medio
de semillas que quedan después de cosechar, con un error menor de 2.5 . (Tomar como desviacién
tipica el valor o =4 ). (0.5 puntos)
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